

# secretario de nuestro Comité Provincial, camarada Palau, señala a los comunistas de Valencia las tareas a realizar

## “Por una etapa difícil hemos pasado y salimos triunfantes de ella. A superarnos pues Valencia no pot ser mes que dels valencians i de la República”

**LA SITUACION HA EXPERIMENTADO UNA SENSIBLE VARIACION A NUESTRO FAVOR**

En estos últimos días se han producido en el panorama de nuestra lucha una gran importancia que nos hacen pasar de un momento de desahucio y que se nos permitiera tener una buena perspectiva en la aplicación de nuestra táctica.

Un enorme entusiasmo, una alegría muy legítima, invade a nuestros heróicos combatientes y a nuestro amado pueblo por la formidable resistencia de nuestro Ejército, que significa una gran victoria para la República y para las fuerzas avanzadas que dirigen los combates mayores alemanes e italianos en el frente de Levante y en el frente de Ebro.

Es claro que la situación, consecuentemente a nuestra resistencia, ha variado profundamente a nuestro favor. Creo necesario señalar que el pueblo en general no ha conocido todavía en todo su alcance el enorme peligro en que se encontraba—y aún se encuentra—la República, la independencia de España.

**HEMOS TENIDO UNA SITUACION EXTREMADAMENTE GRAVE**

El enemigo, mientras volaba sus bombas y torres de material de guerra sobre Levante, con el fin de ocupar Valencia y arrebatar a la República una de sus bases más vitales, estaba realizando una operación en el frente de Ebro, para destruir nuestras fuerzas y nuestra resistencia e impedir que nuestros combates sacasen fuerzas de otros frentes para ayudar a la defensa de Valencia, o de la contrarresta, creando también una situación difícil en aquel frente.

A pesar de esto, no han podido impedir que se les adelantara el objetivo fundamental para ellos y para nosotros; pero en esta situación delicada en Extremadura, donde han conseguido una victoria de gran alcance.

Ya se han tomado medidas para impedir que el enemigo continúe avanzando por aquel frente, que nos ofrece dolores y profundas enseñanzas, que debemos aprovechar.

**EXPERIENCIAS DE EXTREMADURA MADURA**

La ausencia absoluta de trabajo político, la carencia de preocupación por las actividades, la no comprensión de la consigna RESISTIR y fundamentalmente la falta de unidad en el Ejército de la retaguardia con el frente, junto con el desmoronamiento, al sacar unidades para Levante, han hecho posible que el enemigo avanzara en un momento de gran avance del enemigo.

**RESISTENCIA HEROICA EN LEVANTE**

Por una parte, después de la caída de Valencia, que tuvo la charca de la República, que tan duramente, consiguió el Gobierno en su “Ejército” de Levante y todo el pueblo, lleno de indignación, el enemigo, ante la resistencia de nuestro Ejército en el sector de Levante, donde ha escrito páginas de gloria, como Villavieja y han decidido que se dejó anular antes que se les costara más de sangre, de cada metro de terreno, el enemigo variaba su táctica de ataque y aprovechando nuestras debilidades, volaba sus bombas y torres de material de guerra sobre Levante, con el fin de ocupar Valencia, o de la contrarresta, creando también una situación difícil en aquel frente.

**ESTAMOS ORGULLOSOS DE NUESTRO EJERCITO**

Las batallas más terribles de nuestra guerra podemos afirmar, sin exageración, que se han desarrollado en el sector de Levante.

De 25 a 30.000 obreros y 50 a 60 aparatos de bombardeo han lanzado en una sola jornada sobre algunas posiciones, el enemigo una cantidad de bombas que ha utilizado para su propósito.

La superioridad técnica y material, la potencia del enemigo se ha estrechado, el heroísmo, la decisión, la ca-

cortan no con concesiones, sino con una actitud firme y enérgica.

Además, ha demostrado con hechos que no era solamente una palabra la afirmación del jefe del Ejército Rojo, camarada Vorochilov, cuando dijo que la U. R. S. S. no tenía apetitos territoriales, pero que no se dejaría arrebatar una sola pulgada de territorio.

El Japón ha experimentado en sus carnes la potencialidad del Ejército Rojo, Ejército guardián de la Paz.

**¿QUE FACTORES HAN INTERVENIDO EN NUESTRA RESISTENCIA?**

Nuestra resistencia no es producto de la casualidad, ni puede producirse fortuitamente, sino que en ningún momento perdemos la fe en la victoria ni en nuestro pueblo.

En primer lugar, esto ha sido posible por una mayor unidad, penetración y solidaridad en nuestro Ejército.

Por una mejor organización del mismo. Por una mayor preocupación y mejoramiento de las fortificaciones, que han demostrado en estas operaciones su eficacia neutralizando en gran parte el material del enemigo.

Por un mejor y más eficaz trabajo político del Comandante. Por una mejor interpretación de la consigna RESISTIR, superación de debilidades, en la que nuestro Partido ha jugado un papel destacado.

Por el calor, la solidaridad, la ayuda y unidad de la retaguardia con el frente que ha elevado la moral y confianza en nuestros soldados.

**LA CONSIGNA “RESISTIR” HA SIDO APLICADA TAMBIEN EN LA RETAGUARDIA**

Frente y retaguardia han vibrado en un mismo pulso de combate. Una magnífica, movilización política y práctica.

Al mismo tiempo que se libraban estos combates en el frente, en la retaguardia se libraban otras batallas no menos importantes.

La más importante, por la carencia de brazos y otros factores, era la recolección, y en toda la zona leal, salvo alguna excepción no muy importante, se ha realizado esta con gran éxito, superando todas las dificultades.

En nuestra provincia, la gran batalla de “la planta del arvej” ha sido seguida por la de la recolección, que ha sido una audaz de superación y de movilización de masas: Mujeres, niños, ancianos, en muchos pueblos, junto con evacuados y soldados, han trabajado durante todo el día, venciendo todas las dificultades.

**QUE HEMOS CONSEGUIDO CON NUESTRA RESISTENCIA**

Hemos conseguido resultados positivos en el aspecto internacional, desbaratando los planes del fascismo internacional, impidiendo la aplicación del pacto italoalemán, basado en la liquidación del “problema español”, y que a Italia le urge para resolver su propia situación.

Nuestra resistencia acredita la presión de masas de los pueblos francés e inglés sobre sus Gobiernos para la terminación de la política de “no intervención” y difícil la política del fascista Chamberlain, que cada día encuentra más oposición en su pueblo y que se refleja en la Cámara de los Comunes.

**LA LECCION DE LA U. R. S. S. A LAS DEMOCRACIAS VACILANTES**

Vacilaciones que aumenta su cinismo y les lleva a trazar el plan de provocación contra la gran Patria del proletariado mundial, y que indudablemente sería seguido inmediatamente por Alemania en Checoslovaquia y por la intensificación de la invasión italiana en España. Planes y proyectos que han resultado fallidos por la firme y audaz explotación de la U. R. S. S., las fuerzas niponas y ha demostrado una vez más ser el campeón de la paz, dando una lección a las democracias de cómo las audacias del fascismo se

**Partido Comunista de España**  
S. E. de la I. C.  
COMITE PROVINCIAL

**Asambleas generales**

Para el próximo domingo, día 14, a las diez de la mañana, se celebrarán Asambleas generales en todas nuestras Comarcas, donde informarán miembros del Comité Provincial sobre la situación actual y las tareas del Partido.

Ni un solo Radio debe dejar de acudir a la asamblea que se celebre en su correspondiente Comarca.

**Reunión del Comité Ejecutivo del Socorro Rojo de España**

Madrid, 9.—Recientemente ha celebrado su primera reunión, después de su regreso a Madrid, el Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España.

Asistieron delegaciones de los Comités Provinciales de Madrid y Guadalajara.

El camarada Zapirain secretario general del Ejecutivo, hizo un amplio informe, en el que con todo detalle analizó el trabajo realizado en los últimos meses dando normas para las tareas futuras.

Después de discutido el informe, se tomaron los siguientes acuerdos: Centralización de todos los recursos para acudir en ayuda de todas las necesidades de mayor fuerza o urgencia que la guerra plantea en cualquier momento y en relación con las actividades del S. R. I.; incrementar la obra de solidaridad hacia el Ejército, obreros e industrias de guerra refugiados y niños, en estrecha colaboración con los mandos y con los organismos encargados de estas tareas; creación rápida de equipos femeninos debidamente capacitados, que puedan destacarse con toda rapidez a los lugares de trabajo donde, en determinadas circunstancias, puedan ser más precisos los trabajos de solidaridad; ampliación del órgano de dirección nacional del S. R. de camaradas, que se pedirá a las direcciones nacionales de las organizaciones políticas y sindicales que compartan de modo efectivo los trabajos de ayuda y solidaridad del S. R. I.; celebración de reuniones interprovinciales del S. R. I. para examinar todos los problemas de la solidaridad y necesidades de cada provincia para la coordinación de todos los trabajos; estrechar las relaciones con la S. I. A., realizando en conjunto todas las tareas de solidaridad; y por último, adherirse a la conmemoración del 50 aniversario de la fundación del Partido Socialista Obrero español.—Fébus.

**Se ha reunido la Diputación permanente de las Cortes**

Ha acordado, entre otras cosas, felicitar al Ejército Popular por su magnífica actuación y reiterar su inquebrantable adhesión al Gobierno de Unión Nacional

**Ha acordado estrechar la unidad con la S. I. A. y reforzar la ayuda al Ejército y al pueblo**

Madrid, 9.—Recientemente ha celebrado su primera reunión, después de su regreso a Madrid, el Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España.

Asistieron delegaciones de los Comités Provinciales de Madrid y Guadalajara.

El camarada Zapirain secretario general del Ejecutivo, hizo un amplio informe, en el que con todo detalle analizó el trabajo realizado en los últimos meses dando normas para las tareas futuras.

Después de discutido el informe, se tomaron los siguientes acuerdos: Centralización de todos los recursos para acudir en ayuda de todas las necesidades de mayor fuerza o urgencia que la guerra plantea en cualquier momento y en relación con las actividades del S. R. I.; incrementar la obra de solidaridad hacia el Ejército, obreros e industrias de guerra refugiados y niños, en estrecha colaboración con los mandos y con los organismos encargados de estas tareas; creación rápida de equipos femeninos debidamente capacitados, que puedan destacarse con toda rapidez a los lugares de trabajo donde, en determinadas circunstancias, puedan ser más precisos los trabajos de solidaridad; ampliación del órgano de dirección nacional del S. R. de camaradas, que se pedirá a las direcciones nacionales de las organizaciones políticas y sindicales que compartan de modo efectivo los trabajos de ayuda y solidaridad del S. R. I.; celebración de reuniones interprovinciales del S. R. I. para examinar todos los problemas de la solidaridad y necesidades de cada provincia para la coordinación de todos los trabajos; estrechar las relaciones con la S. I. A., realizando en conjunto todas las tareas de solidaridad; y por último, adherirse a la conmemoración del 50 aniversario de la fundación del Partido Socialista Obrero español.—Fébus.

**La paz merece todos los sacrificios, menos el de la justicia**

Ha dicho el presidente del Consejo al correspondiente del “News Chronicle”

**Se ha reunido la Diputación permanente de las Cortes**

Ha acordado, entre otras cosas, felicitar al Ejército Popular por su magnífica actuación y reiterar su inquebrantable adhesión al Gobierno de Unión Nacional

# Los soldados de la República han cruzado el Segre y se han apoderado de abundantes prisioneros y material de guerra

## La aviación extranjera ha bombardeado nuevamente el casco urbano de Alicante y otras poblaciones de retaguardia

**PARTE OFICIAL DE GUERRA**

**EJERCITO DE TIERRA**

ESTE.—Los soldados españoles han realizado una profunda incursión en la zona sur de Balaguer, habiendo cruzado el Segre. Han capturado prisioneros y material de guerra.

En el sector del Ebro, actividad normal.

**EXTREMADURA**—Se combate fuertemente en las zonas de Castuera y Monteburgo, donde se continúa la presión de las fuerzas al servicio de la invasión, causando gran cantidad de bajas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

**AVIACION**

A las 10,15 horas de ayer, seis trimotores «Avovias» arrojaron sobre Alicante un centenar de bombas de gran peso.

A las 18,15, cuatro Junkers arrojaron a la población civil de Ferré (Tarragona), donde dejaron caer 25 bombas, causando destrozos en esta casa y ocasionando víctimas.

En las últimas horas de ayer, un hidro «Avovias» bombardeó desde pocos metros de altura el casco incendiado del barco mercante inglés «Lake Langano», hundiendo.

También fueron agredidos por la aviación de los invasores, en la noche de ayer, los barrios marítimos de Valencia.—Fébus.

**Destinada a intensificar la propaganda de nuestra causa en el campo rebelde**

El comisario del Grupo de Ejércitos de la Zona Central ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

“Las necesidades de la guerra exigen mil veces con la cooperación directa de los propios combatientes y nuestro pueblo, que, con su sangre y su sudor, entregan también la ayuda económica que auxilia al Gobierno en el sostenimiento de los inmensos gastos de la campaña. Esta es una prueba más de la comprensión que de los problemas de la guerra tienen el Ejército y la retaguardia española, que lucha contra la invasión fascista extranjera.

Con el deseo de proporcionar en la Zona Central a su Comisariado los más amplios elementos en el desarrollo de la propaganda que divulga en el campo enemigo las razones sagradas de nuestra guerra de independencia nacional y en las líneas propias aline que el entusiasmo y el heroísmo de los motivos que nos tienen a todos como españoles en pie de combate, el Comisario general jefe de esta Agrupación de Ejércitos encabeza una suscripción de carácter general con pesetas 25.000 para auxiliar al Comisariado del Grupo de Ejércitos en sus tareas de propaganda.

De todos los Ejércitos de la Zona Central llegarán los donativos que engrosen esta suscripción para contribuir a que el Comisariado del Grupo de Ejércitos deconstruya con la mayor cantidad posible de recursos su campaña de propaganda y agitación.

¡Hacem falta millones y millones de octavillas, de altavoces, de discos, de folletos, de volantes eficaces y adecuados que realicen en la guerra un papel tan importante como la artillería, la ametralladora o el fusil!

Nuestras unidades, nuestros combatientes, que tienen la experiencia de la eficacia de la propaganda, ayudarán con su mayor entusiasmo a engrosar esta suscripción, que, por iniciativa del Ilustre general Miaja, se abre en beneficio de nuestra causa y por la realización de una de las labores que más pueden contribuir a ganarla.”

Todos los donativos, a partir de esta fecha, deben dirigirse al Comisariado de la Agrupación de Ejércitos de la Zona Central.”

**La J. S. U. celebró un homenaje a la 53 Brigada**

Madrid, 9.—El Sector Oeste de la Juventud Socialista Unificada celebró un homenaje a la Brigada 53 y a los obreros de la casa Ceñal.

Se pronunciaron palabras alusivas al acto, ensalzándose la unión que existe entre el frente y la retaguardia que nos hará conseguir la victoria sobre el invasor.—Fébus.

**El ministro de Estado se hizo intérprete del hondo mestizaje del Consejo de ministros, ante el hecho de que habiendo comunicado el Gobierno español su aceptación el 28 de julio, es decir, hoy justamente hace dos semanas, realizando con ello un sacrificio en aras de la colaboración internacional, pasen los días sin que se dé un solo paso adelante, como consecuencia de la actitud de los que han hecho de la violación de la política de “no intervención” su práctica habitual.**—Fébus.

**Los soldados de la República han cruzado el Segre y se han apoderado de abundantes prisioneros y material de guerra**

La aviación extranjera ha bombardeado nuevamente el casco urbano de Alicante y otras poblaciones de retaguardia

**Se ha reunido la Diputación permanente de las Cortes**

Ha acordado, entre otras cosas, felicitar al Ejército Popular por su magnífica actuación y reiterar su inquebrantable adhesión al Gobierno de Unión Nacional

**PUNTOS**

y el pueblo

El pueblo español, hundido por sus tradicionales gobernantes en la incultura más desamparada, mordido por la desgracia y el fanatismo, sabe que a sus maestros; está hoy más que nunca desahucio de cultura y de arte. Frente a esto es el homenaje apasionado de Valencia a Benavent, Benavent, está aquí con nosotros. El ha sido en nuestros frentes toda una época. Ayudó a encender en tantos corazones un poco de la inquietud y del fervor del arte, y esto no puede olvidarlo el pueblo que ahora está dando su sangre y su aliento precisamente por abrir a España un camino mejor.

Mientras luchan nuestros hombres con ahínco, mientras la ciudad valenciana se siente herida por la metralla que quiere colonizarlos, el pueblo, sin dejar un momento su esfuerzo, tiene, sin embargo, un abrazo y unas palabras cálidas para el artista, para el maestro que siempre suyo ahora mejor que nunca.

**Los que mueren en Alemania por nosotros**

Dentro del concierto civilizado continúa la guerra nazi con sus crímenes, sin que se mueva, al parecer, la conciencia de otros países. 400 judíos más han caído en los campos de concentración, asesinados oscurosamente, en el silencio, como si después no quedara la terrible cifra en pie, gritando más que nada contra la barbarie.

No puede el fascismo, sin embargo, con todo su lenguaje represivo, borrar la protesta del pueblo oprimido. 400 muertos en un mes son ya un motor de energía para los que quedan luchando. No hace mucho han sido descubiertos dos miembros de las secciones de asalto hitlerianas, que llevaban una lista de suscripción a favor de la España republicana. El descubrimiento ha traído consigo nuevos suicidios, nueva sangre. Pero tanto terror muestra un fondo terrible de impotencia. En Alemania surge cada vez más, templados por la lucha, los hombres que saben aguantar con firmeza el fiero ataque, los héroes dispuestos a arriesgar su vida por enviar una ayuda a los de España.

**El general Miaja encabeza con 25.000 pesetas una suscripción**

Destinada a intensificar la propaganda de nuestra causa en el campo rebelde

**La J. S. U. celebró un homenaje a la 53 Brigada**

Madrid, 9.—El Sector Oeste de la Juventud Socialista Unificada celebró un homenaje a la Brigada 53 y a los obreros de la casa Ceñal.

Se pronunciaron palabras alusivas al acto, ensalzándose la unión que existe entre el frente y la retaguardia que nos hará conseguir la victoria sobre el invasor.—Fébus.

**El ministro de Estado se hizo intérprete del hondo mestizaje del Consejo de ministros, ante el hecho de que habiendo comunicado el Gobierno español su aceptación el 28 de julio, es decir, hoy justamente hace dos semanas, realizando con ello un sacrificio en aras de la colaboración internacional, pasen los días sin que se dé un solo paso adelante, como consecuencia de la actitud de los que han hecho de la violación de la política de “no intervención” su práctica habitual.**—Fébus.

**Los soldados de la República han cruzado el Segre y se han apoderado de abundantes prisioneros y material de guerra**

La aviación extranjera ha bombardeado nuevamente el casco urbano de Alicante y otras poblaciones de retaguardia

**Se ha reunido la Diputación permanente de las Cortes**

Ha acordado, entre otras cosas, felicitar al Ejército Popular por su magnífica actuación y reiterar su inquebrantable adhesión al Gobierno de Unión Nacional

# SOLDADOS: El Pueblo os exige que triunféis, y os lo exige porque necesita la victoria para sobrevivir como pueblo libre. (Negrín)

## Nuestros combatientes ganan otra batalla: la de la recolección

En el sector Viver-Lérida, donde no han pasado las fuerzas invasoras italo-germanas, porque el Ejército español han sabido conquistar al enemigo no sólo con las bayonetas de los fusiles, con la resistencia ejemplar del 21 Batallón..., sino con el riesgo de la vida de quienes trillaban en las eras en que los morteros y la artillería fascistas abren esos hoyos profundos, que transforman, a veces, la estructura geológica de una comarca...

Mañana, cuando las mujeres y niños de las ciudades, lejos de los frentes, puedan calmar su hambre, yo quiero que sepan que ese pan era conquistado al enemigo no sólo con las bayonetas de los fusiles, con la resistencia ejemplar del 21 Batallón..., sino con el riesgo de la vida de quienes trillaban en las eras en que los morteros y la artillería fascistas abren esos hoyos profundos, que transforman, a veces, la estructura geológica de una comarca...

El Ejército español puede realizar tales hazañas porque cuenta con soldados que saben por qué luchan y con comisarios anónimos, sencillos, de la hechura de Antonio López, el muchacho granadino, heroico, que, día tras día, calladamente, aporta al sacrificio común por la Patria el suyo propio... Una noche, a la cabeza de este Batallón de valientes, y cuando éste da un golpe de mano, en que se lucha a brazo partido—a hostias—con los fascistas, ellos consiguen apresarle momentáneamente y sin embargo aún tiene tiempo y coraje para traer a nuestras líneas una ametralladora faciosa. Ahora organiza y salva para nuestra retaguardia esos miles de kilos de cereales que no suponen por su número un hecho relevante, sino más bien porque el trillarlos ha sido exponer la vida de quienes lo hacían.—J. ALMUDI.

## El secretario de nuestro Comité Provincial...

(Viene de la primera.)  
tran que la consigna RESISTIR es cada vez más comprendida también por nuestra retaguardia.

### TODO ELLO SE DEBE A LA UNIDAD

La resistencia de nuestro Ejército, la movilización política y práctica de la retaguardia, se ha caracterizado por la unidad.

Unidad que es "la clave, el secreto de nuestra victoria", como decía el secretario general de nuestro Partido, camarada Díaz.

Unidad en la que se han dado serios progresos desde la formación del Gobierno de Unión Nacional y la publicación de su "Declaración de Principios": programa de lucha que aglutina en sí a todos los españoles, puesto que defiende los intereses de todos y moviliza las masas en un objetivo común: Defensa de la República e independencia de España.

### EN QUE SE EXPRESAN ESTOS PROGRESOS

El Frente Popular, de un organismo muerto que no tenía ligazón con las masas, ha pasado a ser un organismo vivo, ligado a las masas del frente y retaguardia, un magnífico colaborador de las autoridades y el Gobierno, un organismo con prestigio y autoridad entre las masas y en colaboración con las autoridades, el dirigente y orientador de la movilización.

Señala ejemplos de la visita a los pueblos de Delegaciones del Frente Popular, que celebran reuniones, impulsan la constitución de Frentes Populares locales; la solidaridad de otras provincias, Murcia, Alicante, Almería, Madrid, que también ha contribuido eficazmente a nuestra resistencia.

Las organizaciones sindicales también estrechan su unidad, como lo demuestran las asambleas conjuntas, el desarrollo de Comités de Enlace, la movilización de fortificadores en colaboración con el Frente Popular.

### LA UNIDAD DE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

Pero estos progresos de la unidad en nuestra provincia no hubieran sido posibles sin la unidad cada vez más firme de socialistas y comunistas.

Los socialistas y comunistas, cada día más comprometidos, hemos sido el motor que ha impulsado toda esta movilización.

Fuercemente unidos con la U. G. T. en el Frente Popular hemos conseguido su transformación, fortaleciendo su unidad.

### LAS FALSAS LESIONES SOBRE UNA GUERRA MUNDIAL EN RELACION CON LA NUESTRA

Estos días vuelve a extenderse la idea—la que tuvo que salir al paso nuestra camarada Dolores en el Pleno del Comité Central—y las ilusiones en que se declara una guerra mundial que según la gente ingenua y algunos que no tienen fe en nuestro pueblo se encargan de alimentar incluso descaradamente en la Prensa, no podría menos de favorecerlos. Esto es totalmente falso, pues como decía la camarada Dolores, el fascismo no espera de tener rápidamente mejores posiciones para decir guerra, no vealán, ni se le podría impedir utilizar métodos de destrucción hasta ahora no empleados, como los gases químicos, lo que dificultaría enormemente nuestras posibilidades de victoria.

### EL TROTSKISMO

Otro peligro hay, y no de los más fáciles, del cual hemos hablado otras veces, y sobre el que es necesario insistir, ya que éste es uno de los que requieren más firmeza, más consecuencia, porque es el más peligroso.

De retorno el trotskismo, que aprovechándose de nuestras debilidades, y teniendo en cuenta la misma situación, se agita bastante en nuestra provincia o incluso asoma a la superficie.

Vuelven a pintarse consignas del P. O. U. M. en algunas barridas de la ciudad.

Algunos de los dirigentes del P. O. U. M. tienen incluso mandos en algunas unidades. A propósito de esto, hay que recordar la frase de la camarada Dolores, cuando decía en el último Pleno que los trotskistas abrieron las puertas de Cataluña al enemigo en el frente del Este.

A continuación, el camarada Palau señala algunas de las debilidades en nuestro trabajo.

La industria de guerra, a pesar de algunos progresos, continúa siendo el punto negro de nuestro trabajo.

Si yo exceptuara, y a pesar de los deseos de los obreros, no corresponden a las exigencias de nuestro Ejército.

Incluso por falta de vigilancia, como un proyecto de demolición para nuestros combatientes.

Hay que darte un gran impulso, haciéndole en nuestra carta de trabajo, que debe ser el programa de socialistas y comunistas.

Debemos estudiar y proponer un plan de producción por fábricas, departamentos y obrero.

## El Estado garantizará la propiedad legal y legítima adquirida dentro de los límites que impongan el supremo interés nacional y la protección de los elementos productores. Sin merma de la iniciativa individual, impedirá la acumulación de riqueza que pueda conducir a la explotación del ciudadano y sojuzgue a la colectividad desvirtuando la acción centralizadora del Estado en la vida económica y social.

A este fin cuidará del desarrollo de la pequeña propiedad, garantizará el patrimonio familiar y se estimulará todas las medidas que le lleven a un mejoramiento económico moral y racial de las clases productoras. La propiedad y los intereses legítimos de los extranjeros que no hayan ayudado a la rebelión serán respetados y se examinarán, con miras a las indemnizaciones que correspondan, los perjuicios inventariados causados en el curso de la guerra. Para el estudio de esos daños, el Gobierno de la República creó ya la Comisión de Reclamaciones Extranjeras.

### FORTIFICADORES

Otra debilidad, consecuencia del optimismo y de la falta de trabajo político es que la movilización de fortificadores ha sufrido una paralización. El peligro no ha pasado, la fortificación urge y hay que corregir con urgencia esta debilidad.

En cuanto al campo, la tarea fundamental para nuestros militantes consiste en tomar todas las medidas necesarias y trabajar con audacia para la realización efectiva de la fusión de la F. P. C. con la F. E. T. T., realizando un activo trabajo político que aclare indebidamente nuestra resistencia, realizando muchos más violentos, para romper ésta; hay que acentuar la resistencia activa, de hostigamiento constante, que impida que el enemigo pueda concentrar sus fuerzas en algún punto vulnerable del Este o Levante, con lo cual, al mismo tiempo que se le produce desgaste continuo, le debilitamos sus reservas, que no son abundantes, y mantenemos la moral de nuestras fuerzas en continua elevación.

Los actos de nuestra resistencia no deben servir para adormecernos, sino para estimularnos más en la superación de nuestras debilidades, en el fortalecimiento de la unidad, en el perfeccionamiento de las fortificaciones, en la capacitación técnica en el trabajo político constante y tenaz.

Los actos de nuestra resistencia no deben servir para adormecernos, sino para estimularnos más en la superación de nuestras debilidades, en el fortalecimiento de la unidad, en el perfeccionamiento de las fortificaciones, en la capacitación técnica en el trabajo político constante y tenaz.

Es justo reconocer, no sólo para satisfacción nuestra, sino fundamentalmente para nuestro futuro, que el Partido en Valencia y provincia ha realizado buenos trabajos en la lucha contra los capituladores, contra la charca reaccionaria, y en la movilización política y práctica de las masas, de sus organizaciones, en la defensa de Valencia. En la superación de debilidades en el Ejército y en la retaguardia. Pero no está de más recordar que esto ha sido posible por la ligazón del Partido con las masas, con todos los elementos del Frente Popular y muy especialmente con los socialistas.

En esta línea hemos de trabajar; en la línea de unidad, teniendo presente en todo momento que el eje de nuestro trabajo de unidad, hoy más que nunca, es la unidad con los socialistas.

Dentro de pocos días se celebra el Aniversario de la creación del Partido Socialista Obrero Español y de la

U. G. T., y hemos de trabajar por en ese día en fábricas, Ejército, pueblo, socialistas y comunistas, memorien juntos este aniversario. Dentro de pocos días se celebra el Aniversario del Comité de la República, al cual hay que enviar felicitaciones, junto con el balance de actividades.

Hemos realizado muy buenos trabajos que es justo consignar; pero es oportuno señalar también algunas debilidades que permitamos mejorar.

Hay que reconocer que no todo nuestro Partido tiene una vida activa en la obra, mejor balance de trabajo por presentar.

Es necesario mejorar nuestra organización e intensificar ésta en las líneas de trabajo, tanto en las células como en las fracciones.

Hay que superar la debilidad de nuestro Partido, realizando un buen trabajo de reclutamiento e intensificación de las células políticas a los militantes.

Es indispensable la creación de algunos Comités comunistas para tener a los radicales, que dan lugar a un como el de Adanada.

Hay que tener presente la enorme posibilidad del Partido en esta línea, y de cada uno de sus militantes. Hoy más que nunca es necesaria la acción de cada uno de los dirigentes de la masa, para ver en todo momento los propios errores, lo que nos permitiera ser mejores dirigentes. Hoy más que nunca la modestia y la sencillez revolucionaria, la moralidad revolucionaria, que nos los manejes del enemigo, debe ser la norma de cada uno de nosotros.

Yo tengo la seguridad y la fe de que el Partido, de que todos nosotros, seremos capaces, si ponemos a todo el mundo, de impedir todo lo que perjudique sus intereses.

## Cuerpo de Ejército "A" - 15 División Carta abierta a los campesinos de Valencia

Camaradas: Esta 15 División ha tenido a bien dedicaros un regalo y un recuerdo; distinguimos a vosotros y expresamos toda la alegría que recogemos vuestro esfuerzo por cumplir con la consigna del ministro de Agricultura de "que ni un palmo de terreno ha de quedar sin cultivar ni un grano de trigo sin recoger."

El regalo será una hermosa bandera nacional; nada os podríamos regalar que fuera por vosotros y por vosotros más sentido; la bandera nacional es la bandera de la Patria, el estandarte por el cual vuestros hijos, vuestros hermanos, todo el pueblo republicano en general, día a día derrama su vida en las trincheras por impedir se vea pisoteado por el extranjero.

Sebemos vuestro entusiasmo patriota. Hemos visto, a través del diario "Vanguardia" (que todos los días nos da a conocer héroes de vuestra tierra que cubrieron a España de gloria en la lucha feroz contra el francés del 1808), vuestras GERMANIAS, que han pasado, con sus hechos heroicos, con sus gestos patrióticos por la imaginación de todos nuestros combatientes, y también los testimonios de guerra que han servido para darnos el esfuerzo heroico que en hombres, alimentos, solidaridad, hechas hecho en favor del resto de las provincias de España por conseguir el apertamiento de los frentes y el triunfo de la República, y que la independencia de la Patria (Y POR ESTO EL REGALO ES EL EMBLEMA NACIONAL).

Nosotros somos profesionales; otros obreros, campesinos e intelectuales; pero, principalmente, y ante todo, sabemos cómo ha luchado en esta guerra el campesinado, cómo han salido héroes, entre ellos Valerín González, el famoso "Cumpesino", y muchos otros que ostentan en el Ejército popular cargos políticos y militares con mayor soltura, capacidad y valor que muchos generales o que todos los que se pisan en el todo de la invasión.

Hemos sabido leer cómo este año habéis conseguido para la República una de las cosechas mejores que en año alguno habéis tenido, y esto, que es ya bastante, ha venido seguido de que, hace meses mandasteis al Ejército los hombres jóvenes que, aún no quedaban.

Al marchar vuestros hijos y vuestros esposos os dijeron: "El puesto que dejamos en la producción vacante, para ir a cumplir las armas, vosotros las mujeres, vosotros los niños o los ancianos, tenéis que cubrirlo y conseguir con vuestro esfuerzo lo mismo o una cosecha mejor que el estuivamos nosotros; cuando vuestra consagración ya de haber sembrado este año 25.000 hectáreas más de arroz; haber recogido mejor cosecha de trigo, frutas y verduras, para que nada falte al Ejército de la República ni al conjunto de la masa laboriosa de la retaguardia."

¡Bueno proced! Así se gana la guerra. Así se ayuda al Ejército. Así se potencia el país.

¿Quién es Juanillo? Pues Juanillo es un muchachito andaluz, campesino; tiene ahora diecisiete años; vino al Batallón antiguo de Octubre, hoy 726, como «Mascueta» de una Compañía. Así que conoce la guerra desde los quince años, y hoy tiene la Medalla del Deber y es tirador de fusil ametrallador.

Este muchachito, detallado y siempre con un arma en el estuche dentro de la unidad; fue pichero de cocina en los momentos de peligro, pues su agilidad es extraordinaria y sus camaradas dicen que corre más que las ballenas; en fin, igual servía para un clarísimo que para un efregado.

Para Juanillo toda su ilusión era un fusil ametrallador; no callaba, y cuando le decía su capitán que era muy pequeño, respondía: «Con un aparato de cerros doy palabra de acabar con toda la canalla fascista. La que él tanto odiaba, porque se acordaba de su vida pasada, llena de ignorancia y oprobio, donde un hijo de campesinos era un ser despreciado, por el escorriño chulo, sus hijos empujados con caras de degenerados.

Cuando le entregaron el fusil ametrallador a Juanillo, fué el día en que unos nuestros voluntarios, la mayoría de nuestro Batallón, se ofrecieron para libertar a sus camaradas asturianos del Castillo de Carcluna. Entre ellos venía nuestro Juanillo; los reunimos todos y se les expuso el peligro que suponía el que 30 hombres embarcados en una lancha y desembarcando en la playa, tenían como misión apoderarse del fuerte de Carcluna por sorpresa y salvar a 300 hombres, luchadores antifascistas y asturianos, la mayoría hombres que en la revolución del 34 intervinieron en el siempre glorioso «Octubre», y se les observó que lo más probable era que no saldría ninguno con vida. Todos los muchachos, como un solo hombre, contestaron que estaban decididos a dar la vida y que para eso vinieron a la guerra. Me dirigí a Juanillo, que no cabía en sí con su fusil ametrallador y le insinué que si no se arrepiente, que él es un chiquillo y acaso le falte el valor a la hora de la verdad. Me mira el muchacho y me dice, firme y seguro: «Mi comandante, mi actuación le proveyo a la de superar a la de todos los demás.»

Se da el golpe, como lo tenía bien estudiado y previsto el jefe de la División, comandante Bárcena. Salen los asturianos; sale el resto del personal y falta Juanillo. Interrogamos a todos y nos dicen que nuestro Juanillo se quedó el último, protegiendo la retirada con su aparato y que creen lo hayan «cachecado».

Ya lo teníamos por desahogado, cuando a los cuatro días le comunican que nuestro Juanillo se pasó por las líneas enemigas con su aparato, y que se encuentra desahogado completamente, por estar cuatro días sin comer en campo enemigo. Me lo envían a la Comandancia, lo abrazamos y vamos al pobre como un gato escaldado. Juanillo me dice que al proteger la retirada de los demás se encontró copado y que como no tenía más salida que el mar y no sabía nadar, y

no bien alto el pabellón de la Patria; también vosotros, jóvenes campesinos, mujeres y ancianos de Valencia los héroes; merecéis el estímulo cálido y entusiasta de vuestros combatientes, la consagración de todo nuestro pueblo.

El día 10 del presente, esta 15 División mandará una delegación a entrevistarse con los organismos provinciales de la U. G. T. y de la C. N. T. para acordar la celebración de un acto en donde intervengan vuestros representantes y los nuestros, en donde el obrero común del Ejército y de la retaguardia se realice, una vez más, entre la 15 División y el campesinado valenciano.

¡Bueno proced! Así se gana la guerra. Así se ayuda al Ejército. Así se potencia el país.

¡Bueno proced! Así se gana la guerra. Así se ayuda al Ejército. Así se potencia el país.

¡Bueno proced! Así se gana la guerra. Así se ayuda al Ejército. Así se potencia el país.

¡Bueno proced! Así se gana la guerra. Así se ayuda al Ejército. Así se potencia el país.

## DICEN LOS COMBATIENTES...

Juanillo, héroe en Carcluna y Morredondo

¿Quién es Juanillo? Pues Juanillo es un muchachito andaluz, campesino; tiene ahora diecisiete años; vino al Batallón antiguo de Octubre, hoy 726, como «Mascueta» de una Compañía. Así que conoce la guerra desde los quince años, y hoy tiene la Medalla del Deber y es tirador de fusil ametrallador.

Este muchachito, detallado y siempre con un arma en el estuche dentro de la unidad; fue pichero de cocina en los momentos de peligro, pues su agilidad es extraordinaria y sus camaradas dicen que corre más que las ballenas; en fin, igual servía para un clarísimo que para un efregado.

Para Juanillo toda su ilusión era un fusil ametrallador; no callaba, y cuando le decía su capitán que era muy pequeño, respondía: «Con un aparato de cerros doy palabra de acabar con toda la canalla fascista. La que él tanto odiaba, porque se acordaba de su vida pasada, llena de ignorancia y oprobio, donde un hijo de campesinos era un ser despreciado, por el escorriño chulo, sus hijos empujados con caras de degenerados.

Cuando le entregaron el fusil ametrallador a Juanillo, fué el día en que unos nuestros voluntarios, la mayoría de nuestro Batallón, se ofrecieron para libertar a sus camaradas asturianos del Castillo de Carcluna. Entre ellos venía nuestro Juanillo; los reunimos todos y se les expuso el peligro que suponía el que 30 hombres embarcados en una lancha y desembarcando en la playa, tenían como misión apoderarse del fuerte de Carcluna por sorpresa y salvar a 300 hombres, luchadores antifascistas y asturianos, la mayoría hombres que en la revolución del 34 intervinieron en el siempre glorioso «Octubre», y se les observó que lo más probable era que no saldría ninguno con vida. Todos los muchachos, como un solo hombre, contestaron que estaban decididos a dar la vida y que para eso vinieron a la guerra. Me dirigí a Juanillo, que no cabía en sí con su fusil ametrallador y le insinué que si no se arrepiente, que él es un chiquillo y acaso le falte el valor a la hora de la verdad. Me mira el muchacho y me dice, firme y seguro: «Mi comandante, mi actuación le proveyo a la de superar a la de todos los demás.»

Se da el golpe, como lo tenía bien estudiado y previsto el jefe de la División, comandante Bárcena. Salen los asturianos; sale el resto del personal y falta Juanillo. Interrogamos a todos y nos dicen que nuestro Juanillo se quedó el último, protegiendo la retirada con su aparato y que creen lo hayan «cachecado».

Ya lo teníamos por desahogado, cuando a los cuatro días le comunican que nuestro Juanillo se pasó por las líneas enemigas con su aparato, y que se encuentra desahogado completamente, por estar cuatro días sin comer en campo enemigo. Me lo envían a la Comandancia, lo abrazamos y vamos al pobre como un gato escaldado. Juanillo me dice que al proteger la retirada de los demás se encontró copado y que como no tenía más salida que el mar y no sabía nadar, y

¡Bueno proced! Así se gana la guerra. Así se ayuda al Ejército. Así se potencia el país.

¡Bueno proced! Así se gana la guerra. Así se ayuda al Ejército. Así se potencia el país.

¡Bueno proced! Así se gana la guerra. Así se ayuda al Ejército. Así se potencia el país.

¡Bueno proced! Así se gana la guerra. Así se ayuda al Ejército. Así se potencia el país.

¡Bueno proced! Así se gana la guerra. Así se ayuda al Ejército. Así se potencia el país.

**Editorial NUESTRO PUEBLO**

Acaba de pener a la venta:

**Héroes del Sur**

por PEDRO GARFIAS con ilustraciones de MARTINEZ DE LEON

Los versos del gran poeta andaluz exaltan a los más destacados héroes de aquel frente de lucha contra la invasión.

72 páginas. 2 pesetas.

De venta en: DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES

Delegación de Valencia, Poz. núm. 42.—VALENCIA

**Leed VERDAD**

**Con la derecha**

¡Los toreros cordobeses, y entre ellos Machaco y Guerra, como los malos toreros, tolean con la derecha!

¡Han desahogado con ello la elegancia de la escuela de Córdoba, que estribaba en torrear con la izquierda!

¡Pero la vida es la vida, y teniendo dos pesetas, y un corchito, y diez olivos, se pierde hasta la vergüenza!

¿En qué paños bordados nacieron Machaco y Guerra? ¿No fueron hijos del pueblo? ¿Por qué del pueblo renegaron?

¡El pueblo, con sus aplausos, jaleando su faena, fué quien les dió los millones que hoy defienden con la fuerza!

¡Pero, ingratos y avarientos, a los de abajo hoy intentan machacarlos el Machaco y guerra, darles el Guerra!

¿Adónde se fué el tronío generoso y la nobleza de los antiguos toreros, todo rumbo y buena esencia?

¡Algunos quedan; mas éstos que en Córdoba se sublevaron son unos pobres burgueses que de su origen renegaron!

¡Menos mal que la cogida que van a tener es buena; engañados por la fajá del general Cabanellas!

¡Y aunque tomen el olivo (como hicieron en su hacienda), antes de setar, el toro les elevará a la barrera!

¡La comada será grande! ¡No les va a salvar ni Sáncra!

LUIS DE TAPIA

**La actitud firme de la URSS contra los agresores japoneses ha producido amplio movimiento de Cancillerías**

Londres, 9.—Se anuncia para mañana la llegada a esta capital del ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax.

La llegada se aguarda con gran interés, relacionándose con las probables conferencias que celebrará con los representantes de la U. R. S. S. y del Japón. El camarada Malinwy ha regresado de Moscú la semana última, después de unas vacaciones de dos meses. Malinwy confiere hoy con sir Lancelotti, que desempeña actualmente las funciones de secretario permanente del Foreign Office, creyéndose que habrá pronto de tenerse generales, como resultado de la reanudación de contactos de la representación de la U. R. S. S. con dicho departamento ministerial.

Parece también que el representante del Japón, Okamoto, se ha entrevistado con un alto funcionario de la oficina de Extremo Oriente, donde la diplomacia inglesa sigue con el mayor interés el curso de los acontecimientos, donde no ignoran que los embajadores de Alemania e Italia, en Tokio han hecho algunas gestiones para que el conflicto no rebase los límites de la moderación.—Fabra.

**LA PRENSA INGLESA CHAMBERLAIN se ocupará de España**

¿Nuevo pastel en puerta?

Londres, 9.—El NEWS CHRONICLE anuncia esta mañana que, durante el mes de junio, han muerto 400 judíos en el campo de concentración alemán de Buchenwald, cerca de Weimar, a causa de la dureza de los trabajos a que estaban sometidos y de los malos tratos que recibían.

Se les ocupa en partir piedra desde las cuatro de la mañana a las ocho de la noche, y las infracciones reglamentarias son castigadas, generalmente, con 50 latigazos.

Los periódicos anuncian el regreso de Chamberlain a Londres. Añaden que el primer ministro, que sufre un catarro, aprovechará su paso por Downing Street para estudiar la situación, a fin de adoptar decisiones, por lo menos de poner a punto diferentes cuestiones de considerable importancia.

El TIMES asegura que Chamberlain se ocupará de la situación internacional en el momento de su llegada a Londres, y se ocupará de la situación de España y de la de Italia.

El DAILY HERALD, dice: Chamberlain aprovechará su regreso a Londres para ocuparse de dos cuestiones políticas: la de España y la de Italia.

A propósito de España—añade el periódico—el obstinado silencio de Chamberlain sobre el plan de retirada de los voluntarios españoles, es una situación crítica. En esta semana y mientras la frontera española está cerrada, Alemania, al intentar vertiendo en la España invadida armas y municiones.—Fabra.